



爱党爱国 爱我家园 遵纪守法 诚实守信  
维护公德 热心公益 崇尚科学 移风易俗  
爱岗敬业 助残济困 勤劳节俭 健康生活  
尊师重教 拥军爱民 敬老爱幼 邻里和睦  
言行文明 谦让包容 美化环境 保护名城



今日高邮微信  
高邮日报手机报



高邮市民文明行为10条

- 1.公共场所讲修养,不吸烟、不排队、不抢座、不大声喧哗、不说粗脏话。
- 2.安全出行讲法规,不闯红灯、不逆向行驶、不抢道、不随意变道、不乱停乱放、不占用盲道。
- 3.净化环境讲卫生,不随地吐痰、不乱扔烟头、不乱丢垃圾。
- 4.文明用餐讲节俭,不剩饭剩菜、不铺张浪费、不劝酒酗酒。
- 5.商铺经营讲规范,不乱设摊点、不出店经营、不出售伪劣商品、不随意张贴广告。
- 6.爱护公物讲自觉,不私自占用、不污损破坏。
- 7.爱我家园讲规矩,不乱搭乱建、不乱挂乱晒、不占用公共楼道和消防通道。
- 8.保护绿化讲责任,不践踏绿草、不践踏花木、不践踏草坪、不破坏树木。
- 9.理性上网讲道德,不信谣、不造谣、不造谣、不诽谤、不侮辱他人。
- 10.观光旅游讲风尚,不乱涂乱画、不乱刻、不乱扔杂物、不破坏文物。



今日高邮微信  
高邮日报手机报

# 住房公积金 圆您住房梦

## ——“农行杯”“我与住房公积金”有奖征文活动部分获奖作品选登

**编者按：**由扬州市住房公积金管理中心高邮分中心与市文联主办，中国农业银行高邮支行与市新闻信息中心协办的2018年“农行杯”“我与住房公积金”有奖征文活动自4月8日正式启动以来，受到了社会各界广泛关注与大力支持，市民参与热情十分高涨，投稿非常踊跃，截至4月20日投稿结束，主办方共收到82篇不同体裁风格的征文。主办方邀请专家担任评委组成评比小组，对82篇来稿进行认真初选和评议，最后以投票和匿名编码形式，评出了一、二、三等奖和荣誉奖获得者。现主办单位从获奖征文中选取部分优秀作品加以刊登，以飨读者。

### 一等奖

#### “我的房子，你来帮忙”

□ 冯林

家是什么？家是温暖，家是团圆，家是在外漂泊人温暖的港湾。当你下班回家，在这个自我空间里，工作中的辛苦、劳累，心中的不满和怨气，一切便会烟消云散。开心时，呼朋唤友，在家中品茗畅谈或把酒言欢，谈天说地，共享快乐时光；烦恼时，邀上亲朋好友，在家里倾听你的烦恼，为你排忧解难。家在中国人的生活中的位置真是太重要了。

曾经，家对我来说是一个很远的梦想。我的父亲在我很小的时候，就不幸去世了。母亲含辛茹苦，一个人支撑着整个家庭，供我读完了大学。2009年大学毕业季，我辗转反侧，最终迫于生活的压力和减轻母亲的负担，放弃了考研，放弃了留在大城市的梦想，赶紧找了一份金融系统的工作。

那时候，我租住的是间小阁楼。人们都说最好的房子应该“冬暖夏凉”，但小阁楼因为处的地理位置不好，却正好相反。冬天照不到阳光，回到小屋如入刺骨的冰窖；夏天的日照很长，入夜，房间似热力十足的蒸笼。躺在小床上，梦中是一次次地渴望能有自己的温馨房子，能够让饱经风霜的妈妈过上幸福的生活。奋斗的人生才是幸福的人生。我坚守这一信念，相信凭着自己的努力，一定能过上好的生活。

工作了两年之后，慢慢地，结婚也提到了人生的日程上。单位里面的大姐给我介绍了几个女网友，刚开始见面时候还还挺融洽，可是当谈到房子这个敏感话题时……哎，最终还是不欢而散。家里面也给我的婚姻大事而感到着急，房子确实是影响爱发展的一个杠杆。母亲无奈，只好厚着脸皮央求家里的几个亲戚帮我凑足首付，可是，剩余的房钱，怎么办？亲戚们的借款如何还？心里始终挂住这件事，让我惴惴不安。

直到有一天，我和同事聊天时，谈到买房的困难，同事说：“对了，

#### 因为住房公积金——

### 百姓生活变得更美好

□ 管玮玮

“2017年，我市共新增公积金缴存单位113个，全年归集住房公积金4.52亿元(不含利息)，累计缴存住房公积金29.9亿元，缴存余额达到了12.28亿元。全年，我们共向1484户职工家庭发放了住房公积金贷款3.6亿元，办理个人提取使用公积金3.74亿元(含还贷抵扣)……”今年的3月16日，全市住房公积金扩面缴存工作会议在市政府西附二楼会议室如期举行，当住房公积金高邮分中心负责人在会上频频报出一组组亮眼的数据时，正在现场的我内心一阵心潮澎湃。从2012年1月初次接触住房公积金至今，已有近7个年头。7年来，作为一名联系该条线的新闻记者，我不仅见证了高邮住房公积金从当初的缴存单位偏少、缴存余额较低，一步步发展到缴存单位超过1000、缴存余额逾10亿元的漫长爬坡历程，更目睹了无数平凡的高邮人在住房公积金的助力下，生活变得越来越美好的一幕幕动人场景……

尤记得那是2012年4月份的一天，我跟随公积金高邮分中心工作人员来到高邮镇一家企业进行采访。这是一家本地老厂，厂里职工一半以上都是无房的年轻人，为了切实解决他们的住房困难，经过与企业负责人的沟通，住房公积金高邮分中心决定派工作人员亲自上门为那里的员工现场办理公积金业务，让他们能够早日通过公积金贷款圆上安居梦。由于这是高邮部分中心开展“人企办房贷”的试点企业之一，当天的活动现场吸引了许多年轻人。其中有一个来自原司徒镇的名叫赵健的年轻人，他和妻子李梅都是“租”的职工，因为双方父母常年有病，家庭经济不太宽裕，一直靠在城区租房子生活，可自从李梅怀孕后，他们夫妻俩就一直筹划着在城区贷款买一套属于自己的“小窝”。为实现自己的这个小小梦想，此前，赵健已先后跑了不下4.5家银行，但高昂的商业贷款利率、繁琐的贷款流程却渐渐浇灭了他们夫妻买房的欲望。那天活动现场，高邮分中心工作人员为赵健和李梅现场办理了公积金贷款，不到一年时间，他们夫妻就通过公积金贷款在高沙园买了一套二手房商品房，终于在城里安了家。“拿到钥匙、住进房子的那一刻，我激动地几天几夜都没有睡着觉，看着装饰一新的家，我感觉就像在梦里一样，公积金真的让我们普通百姓也有了一个安居窝啊！”赵健在后来接受我的回访时，在电话里说出这样一番

在户口本上，我的祖籍写着扬州，但我没有去过扬州，对她的了解更多源自书本和诗句。

父亲说，扬州是他永远的故乡，是他一辈子的梦。

而于我，扬州是遥远的梦乡，是绚丽美好的向往。

父亲戎马倥偬，行伍一生，最终留在了部队所在的城市，祖国西北边陲的一座小城。

18岁时，父亲对我说，你一定要到扬州上大学，你要回到扬州，那里才是你的家，是你的根。

于是，我上了扬州大学，我来到了神往已久的扬州。

第一次踏上扬州的土地，我确信父亲

的话是对的，“这里才是我的根”，刚一落地，我的腿脚就不由自主地哆嗦起来，我知道，那是爱和血脉的震颤，是心灵的召唤和皈依。

毫无疑问，大学毕业后我留在了扬州，在城北租了一间民房，靠近工作的地方，我邀请父亲还乡，他拒绝了，说等我有自己的房子再来小住。

5年后，我结了婚，婚房是单位分配的，在扬州城北，不足50平方，到我这已经是四易其主了。小归小，旧归旧，好歹我有了自己的家。

那一年，父亲特意从边陲小城来到扬州，在扬州的半个月里，他走遍了扬州的角角落落，重游了故地，拜访了旧友。

临别时，他拍拍我的肩膀，“老是住在

#### 我心中的城堡梦

□ 陈庆华

我小的时候特别喜欢看梦幻般的童话故事，很多童话的结尾都是灰姑娘式的女孩幸福地和王子生活在城堡中。那时也不知道城堡到底有多气派，反正是一座温馨的房子，可以让人幸福的地方，我希望自己长大了也可以生活在这样的城堡中。儿时的梦长大了再回过头来看有可笑的地方，却也是合理的。我终究不会成为公主，爱情更多的时候遵循门当户对的原则，这样的婚姻更稳定。

2002年我通过考试进了邗城乡镇的一所小学上班，工作三年后我遇到了生命中的另一半，一年后我们结婚了。作为一名小学老师，当时工资很低，月入仅一千元，且刚开始缴存公积金，每月缴存额不到200多元，而他在一家乡镇企业上班，收入也比较低。这样的收入我们是买不起房的，只能蜗居在一个破旧的老式房子里过渡。

婚后，我们很幸福，我们相信只要我俩齐心协力，一定会有一个宽敞明亮的家。没想到结婚后教师待遇不断提高，公积金缴存额年年增长，他的收入也在稳定增加，单位同样缴存了住房公积金。三年后我攒够了十万元。2008年房价稳定不再上涨，我开始在老公面前念叨要买房子。老公立刻否定了我的想法：“哪有那么多钱付首付，买了还要装修，贷款要还，偿还能力呢？”男人好像不太爱理财算计，我有理有据细说给他听：“现在房价稳定，出手正合适。由于是首套房，首付低，我们可以找亲戚朋友借点钱付三成首付买个装修过的次新房，而且还可以是高一些的面积，省了装修费，贷款可以使用住房公积金，利率比房贷要低得多。再说，你也看到了，我俩工资每年都在增长，以后就是房价再怎么涨，我们仍旧按现在的房款还贷，现在还贷还可以用我们的公积金抵扣一部分，每月还贷款用不了多少，不影响我们的正常生活。”经我这么一分析，老公也心动了。工薪阶层一生难得买次房，我们看了又看，选了又选，终于敲定现在这套三室两厅一百多平米的二手房，直接入住。

搬入新家的那晚，我们都兴奋地没睡着，老公握着我的手深情地说：“这几年委屈你了，嫁个穷小子让你受苦了。幸好有你我的谋划住进了现在这个大房子。老婆我真幸运，娶到了一个善于理财管家的宝贝。”我感谢你们。”我只是个平凡的人，但在每日的平凡生活中我体会到了其中幸福的味道。我从小心中的“城堡梦”，因为住房公积金的存在而得以实现！

老百性关心什么、期盼什么，住房公积金中心就关注什么、推进什么……一点一滴尽在微小细节中。一次偶然机会，让我走进公积金高邮分中心大厅，了解了人，感受到了，让我印象最深不能忘怀的是中心服务窗口的那一幕幕，无不体现着“为民服务”的情怀。

那天下午，我正在公积金中心服务大厅与工作人员了解贷款业务流程，一位大约50左右的妇女匆匆走过来：“我昨天买了一户18层的房子，回家一觉醒来心中始终觉得慌慌的，感觉不好，所以我今天又跑到开发商那儿调了一户二楼的房子，现在来改一下昨天登记的信息。”接待客容的工作人员微笑着起身说：“请坐，不着急，没事的，请问你昨天登记的是些什么名字？”边说着边在一本登记簿中查找这客户的名字，等查到这客户名字时，工作人员指着其中一栏时说：“请在这里改一下”。该客户一边写一边喃喃的说：“我是一个老实人，换房是由于无奈，真的是心里慌慌的。”内容改好后，工作人员查看了一下内容说“好的，可以了”。我在旁边默默

#### 回家

□ 鞠长峰

这里会影响你们，等你们买到大房子，我再回扬州多待一段时间。”

我知道父亲的弦外之音，房子太小了，住在一起多有不便。

我渴望有一个大房子。我和妻子约定，定好努力工作，多多挣钱，10年后一定要买一个漂亮的大房子，彻底告别眼前的寒酸蜗居，把父母接回扬州，让他们叶落归根。

我和父亲长谈过，我知道他的心愿，他希望我能在扬州的古运河边有一所房子，他说古运河是扬州文化的重要载体，是

#### 感恩公积金圆我家园梦

□ 胡官友

的底气。从咨询到贷款一共只去了3次，前前后后只用了45天时间。由于办理业务要结婚证，女友挺支持我的，我们瞒着岳父先领了证，就这样，我在高邮步行街农行办理了业务，拿到了沉甸甸的农行公积金贷款。一切如释重负，很快我住进了自己的新家，也顺利的结婚，有了可爱的宝宝。

衣食住行，开门七件事，柴米油盐酱醋茶。有了住房以后，随着家庭开支的增大，生活压力逐步加大。每个月我都要去高邮步行街农行还款，公共汽车司机成了我的熟人，轮流成了我的见证者，农行公积金窗口工作人员更是熟悉，连名字都叫出来。由于地处湖西地区，那时高邮湖特大桥还在建设中，高邮新民滩漫水公路为了行洪，眼看还款期要到了，担心不免涌上心头。每个月要花费30元路费去七大姑八大姨借钱，结果杯水车薪，眼看婚事要告吹，细心的女友说了句“你单位不是给你缴了多少的住房公积金吗？可以贷款啊，我们一起去慢慢还”。一语惊醒梦中人，半信半疑的我来到螺园广场附近的公积金中心咨询，中心人员“店小二”式的服务，一次性就告知了所需材料，让我有了贷款

#### 一枝一叶总关情 中心窗口暖人心

□ 柏传昕

的听着这俩人的对话。突然这妇女说：“我急急忙忙出门到现在还没喝水，口干的不行了，你们这里有开水吗？”“有，这边就有。”工作人员指向右边的开水房说。一会儿，只听见这妇女在开水房里传来的惊呼声，“唉哟，这里还有纸杯啊，真是太贴心，太周到了！”我与工作人员会心的一笑。等这妇女走出开水房时连连说道“谢谢你们，谢谢你们，你们这里太好了，服务真的太贴心了！”我看着这妇女满意的笑容如发自内心的话语走出大厅，心里不由的涌入一股暖流和敬重感。

其实，走进公积金中心服务大厅的一个角落都让人感受到贴心的温暖，如残疾人自助厕所、老花镜、打气筒、便民书吧、雨伞、应急医药箱、大屏幕政策显示屏、投诉箱、查询机、叫号机、座椅等。

底。递交了申请表和基本资料后，没想到很快就批复了，我们真是欣喜若狂，如此高效率真是出乎意料，本以为会为会吃闭门羹或者走很多弯路，结果却是如此顺利和快捷。我和妻子敲击着计算器都乐开了花，比同金额同期限的商业贷款少了十几万的利息呢！

很快，50万的公积金贷款就到了房地产公司，当天下午，我们拿到了新房钥匙。我迫不及待地给父亲打了电话，告诉我我要住在古运河边了，就是他小时候的家，我邀请父亲回到扬州，和我们住在一起，新家很大，足够让他安度晚年。

电话那头久久没有回音，我“喂喂”若干次之后，传来父亲喃喃的哽咽的声音。

“回家了，我们终于回家了！”

#### 《14年，一起走过》

□ 赵广鑫

14年，历史长河里的，一个匆匆瞬间。

14年，人生旅程中的，一段沧桑岁月。

14年前，我们形同陌路，你走你的阳关道，我过我的独木桥。

14年后，我们亲密无间，我为你的成就拍案叫绝，你为我的安居开怀大笑。

14年间，一弯“安得广厦千万间”的彩虹，从你架向了，又从我架向了。

14年来，一个“天下寒士俱欢颜”的理想，先温暖了你，又温暖了他和地。

14年了，彩虹已褪去初生时的青涩，焕发出青春期的勃勃生机。

14年前，第一个高邮人，把工资的涓涓细流汇入你澎湃的脉搏里，

一个伟大的公积金构想，便开始在你的守护下扬帆起航。

14年前，第一笔购房贷款，发放到最需要的老百姓手中，

高邮广袤的城乡，便拥有了振兴崛起的强劲动力。

14年很短，2个14年、5个14年、100个14年加起来，就会很长很长。

一个人的力量很有限，2个人、3个人、81万高邮人力量汇聚起来，就可以战胜风雷、霹雳和世间的一切灾难，

实现邗城人从安居乐业走向富强美好的世纪呼唤。

14年的凝聚，14年的感召，14年的成长，14年的恩赐。

上一个14年，我与高邮公积金分中心相伴，走过了人生中一段不平凡的岁月。

下一个14年，我依然会与公积金分中心相伴，在时间的长河里，为家人、为梦想、为家乡、为祖国，跋涉，拼搏，奋斗。